
KOMBINATORYKA – 8
(PodziaÃly)

S(n, k) – # nieuporza
↪
dkowanych podziaÃlów zbioru [n] na k niepustych podzbiorów (# Stirlinga 2. rodzaju),

s(n, k) – # Stirlinga 1. rodzaju,
C(n, k) – # permutacji rze↪du n o k cyklach,
P (n, k) – # nieuporza

↪
dkowanych podziaÃlów liczby n na k dodatnich skÃladników.

1.
(a) Co jest wie↪ksze: P (n, k) czy S(n, k) ?
(b) P (n, 2) = ...

(c) S(n, 2) = ...

2. Uzasadnij kombinatorycznie, że P (8, 5) 6
(
7
4

)
.

3. Uzasadnij, że P (n, 3) równa sie↪ liczbie podziaÃlów liczby 2n na trzy skÃladniki, wszystkie mniejsze niż n.

4. Oblicz P (n, n− 2), C(n, n− 2) i S(n, n− 2).

5. Uzasadnij kombinatorycznie, że P (8, 5) >
(
7
4

)
/5!.

6. Uzasadnij, że
(a) P (2n, n) = P (n),
(b) P (n, k) = P (n− 1, k − 1) + P (n− k, k) dla n > k > 2.

7. Udowodnij, że liczba podziaÃlów liczby n na parzyste skÃladniki równa sie↪ liczbie podziaÃlów liczby n, w
których każda liczba wyste↪puje parzysta

↪
liczbe↪ razy (zero jest liczba

↪
parzysta

↪
). Prosze↪ to zrobić

a) za pomoca
↪
diagramów Ferrersa.

b) bez diagramów Ferrersa.

8. Sprawdź, że |s(4, 2)| = C(4, 2).
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